
Alle ore     10: 47    

Il Presidente del Consiglio saluta i presenti e procede all’ appello dei Consiglieri presenti in aula  
 
 PRESENTE ASSENTE  PRESENTE ASSENTE 
PANNONE ANTONIO X  LANZANO ANTONIO  X 
CASTALDO BIAGIO X  ZANFARDINO BENITO (1982) X  
DI MASO A. ANTONIETTA  X IAZZETTA RAFFAELE  X 
TIGNOLA GIUSEPPINA X  GIUSTINO  GENNARO X  
CASTALDO FRANCESCO  X ZANFARDINO BENITO (1976) X  
TRALICE SARA  X CAIAZZO ANTONIO X  
MIGLIORE GIUSEPPE  X BOTTA RAFFAELE X  
SEPE MARIA CARMINA X  BAIA  GIACINTO   X 
FUSCO FRANCESCO X  DE STEFANO VINCENZO  X 
AFFINITO GIUSEPPE  X  IAZZETTA ANTONIO X  
D’ERRICO SANTO X  SALIERNO MARIANNA X  
DI MASO GIANLUCA X  RUSSO CRESCENZO X  
AUSANIO ARCANGELO X     

 

Con presenti n.   16  consiglieri , assenti n. 9  ( A.A. Antonietta, F. Castaldo, S. Tralice, G. Migliore, G. 
Affinito, A. Lanzano, R. Iazzetta, G. Baia, V. De Stefano). 

Il Presidente del Consiglio dichiara la seduta  validamente costituita .  

Il Presidente del Consiglio pone all’attenzione del civico consesso l’argomento iscritto all ‘  Ordine 
del Giorno, avente ad oggetto :  

"Richiesta di convocazione urgente di Consiglio Comunale- Emergenza criminalità a firma della 
consigliera Marianna Salierno più altri “ -   Proposta n. 59- 2024    

Prende la parola la Consigliera Marianna Salierno che prima di illustrare la proposta in discussione 
, in qualità di membro della Commissione Toponomastica premette: “ In  apertura  volevo  ringraziare  
il  Presidente,  la  Dottoressa  Cinzia  Quattrocchi  e  il  Professore Mazzoni  quali  esponenti  dell'ANPI,  perché,  
prima  dell'apertura  del  Consiglio  Comunale,  ci  hanno  illustrato quello che è stato l'oggetto di una raccolta 
firme per intitolare una via di questa città al già  Sindaco  Armando  Izzo,  nonché  partigiano  della  Resistenza.  
Come  membro  della  Commissione  Toponomastica  mi  auguro  di  poter  partecipare  attivamente  ai  lavori,  
stante l'inerzia,  Sindaco  me  lo  consente,  quale  lei  Presidente  della  Commissione  Toponomastica,  di  
sollecitarne  quindi  la  convocazione  che,  a  memoria,  è  già  più  di  un  anno  che  non  viene  convocata.  
Per  cui  prendo  l'occasione proprio per sollecitare attivamente quelli che sono i lavori della Toponomastica 
che, voglio  ricordare,  già  dal  lontano  2022  vede  delle  vecchie  delibere  esecutive  che  possono  essere  
messe,  come la Toponomastica delle Salicelle, già in fase proprio esecutiva. Quindi, mi auguro quanto prima,  
prendendo lo spunto da quanto illustrato dall'ANPI, soprattutto volendo dare risalto ai valori culturale,  così 
come ci evidenziavano che i toponimi, appunto,  devono contribuire a quello che è il valore del  ricordo e della 
memoria e contribuire anche a un rafforzamento del dato culturale.  “ 

Successivamente interviene il Consigliere A. Iazzetta. 

Si registra l’ingresso in aula dei Consiglieri G. Migliore e F. Castaldo 
Presenti n. 18 consiglieri, assenti n. 7 . 

Prende la parola la Consigliera G. Tignola. 

Fanno ingresso in aula i Consiglieri G. Baia e G. Affinito. 
Presenti n. 20 consiglieri, assenti n. 5 . 



Interviene il Consigliere C. Russo. 

Si registra la presenza in aula della Consigliera A.A. Di Maso. 
Presenti n. 21 Consiglieri, assenti n. 4 . 

Prende la parola il Consigliere A. Caiazzo. 

Entra  in aula la Consigliera S. Tralice 
Presenti n. 21 Consiglieri, assenti n. 4 . 

Intervengono successivamente i Consiglieri F. Fusco e G. Affinito. 

Prende la parola il Consigliere G. Di Maso. 

Il Consigliere G. Giustino, interviene nel dibattito ponendo una serie di problematiche. 

Il Presidente del Consiglio nel ringraziare il Consigliere G. Giustino per l’intervento fa alcune 
considerazioni: “….Consigliere  Giustino,  lei  ha  fatto…  citato  una  serie  di  fatti  e  personaggi  da  
denunciare,  chiaramente questa non è la sede opportuna, la invito eventualmente, se sa cose e fatti 
che noi non  sappiamo, a denunciare alle autorità competenti, perché qui non sappiamo di tutto 
questo se sia pura  o meno verità. Prego”. 

Replica il Consigliere G. Giustino che raccogliendo l’invito del Presidente del Consiglio chiede :  
“…..che  gli  atti,  questo  intervento,  come  sollecitato pure fuori microfono dal Consigliere Affinito, 
siano trasmessi alle competenti forze dell'ordine, Guardia di Finanza, Carabinieri, Procura e Polizia 
di Stato….”. 

La Consigliera M. Salierno si associa alla richiesta del consigliere G. Giustino :  “   ….mi  associo  anche  
io  alla  richiesta  di  trasmettere  il  verbale  trascritto, soprattutto dell'intervento del Consigliere 
Giustino, alle competenti autorità”.  

Entra in aula il Consigliere V. De Stefano. 
Presenti n. 22 Consiglieri, assenti n. 3 . 
 
Interviene nuovamente il Consigliere G. Affinito ,  ribadendo anche quanto espresso in precedenza 
dagli altri consiglieri:  “ …È  chiaro  che  rispetto  al  grido  d'allarme importante  che  è  provenuto  
dal  collega  Giustino  è  inevitabile, come ha detto poc'anzi, unitamente alla collega Salierno, 
diciamo, non possiamo esimerci  dalla richiesta già formulata di trasmissione di tutti… del verbale 
della sbobinatura di questo Consiglio Comunale  alla  Procura  della  Repubblica  e  a  tutti  gli  Organi  
competenti,  perché,  ripeto,  da  questo  punto di vista - e mi piace sempre ribadirlo - non c'è vincolo 
politico, non c'è senso di appartenenza politica ad un gruppo piuttosto che all'altro, ad 
un'Amministrazione piuttosto che all'altra. Quindi, da questo  punto  di  vista  i  Colleghi  di  
opposizione  troveranno  nel  sottoscritto,  come  ritengo  in  tutti  i Consiglieri di questa maggioranza, 
sempre pieno sostegno finalizzato al ripristino della verità e della  legittimità.  Una  parentesi,  
l'appello  che  possiamo  fare  tutti  noi  al  Sindaco,  all'Amministrazione Comunale, al Segretario 
Generale, che oggi riveste un'importanza rilevante, di verificare gli atti posti in essere dai dirigenti 
come prevede la norma, di attivare, laddove possibile, laddove ritiene necessario, il potere sostitutivo 
previsto dalla legge in determinati casi, per tutelare il cittadino e per tutelare l'intera comunità. 
Grazie”. 
 
 



 

Prende la parola il Sindaco e a conclusione del suo intervento chiede: “…..associarmi all'invito a 
trasmettere i verbali di questo confronto alle competenti autorità…”  

Interviene il Consigliere A. Caiazzo . 

Alle 13.09 si regista la presenza in aula del Consigliere R. Iazzetta che successivamente lascia l’aula  
alle 13.24. 

Il Consigliere A. Iazzetta prende la parola. 

Alle ore      13.48      il Presidente del Consiglio dichiara conclusi i lavori del Consiglio Comunale .  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Per la trascrizione integrale degli interventi dei consiglieri comunali si fa rinvio al resoconto verbale della 
Società StenoType Emilia S.r.l, allegato al presente atto. 

 


